



## Nicolae Jurca

Născut la 20 noiembrie 1935 în Bucium Muntari, județul Alba, în inima Țării Moților, Nicolae Jurca a lasat în urmă o listă bogată de realizări. A fost absolventul Facultății de Istorie a Universității Babeș Bolyai din Cluj în 1957, a obținut două titluri de doctor, unul înainte de revoluție și altul după 1989, a fost premiat de Academia Română în 1994 cu premiul Nicolae Bălcescu pentru lucrarea Istoria social-democrației din România, an în care a devenit și conducător de doctorat.

Carierea didactică și-a început-o la Bucium Șasa, iar după un an s-a transferat la Liceul "Avram Iancu" din Brad, unde a fost profesor de istorie până în 1963, dar și inspector pe problemele de învățământ. Din Țara Zarandului face saltul la Brașov, unde a activat în învățământul preuniversitar, iar în 1976 devine lector la Universitățile din Brașov și Sibiu.

În perioada 1989-2000, Nicolae Jurca a fost cercetător științific principal gradul I la Institutul de Cercetări Socio-Umane al Academiei Române. A fost profesor universitar și decan al Facultății de Litere, Istorie și Jurnalistică a Universității "Lucian Blaga" din Sibiu, șef al catedrei de Istorie Modernă și Contemporană din cadrul aceleiași universități timp de 10 ani.

Specialist în studiul mișcării socialiste și social-democrate, autor al mai multor cărți pe această temă, dar și a peste 100 de studii și articole istorice, Nicolae Jurca rămâne un reper ca istoric. Începând din 1996 s-a documentat la Arhivele Naționale ale Franței din Paris, la Université d'aix-Marseille II, Université de Bordeaux III.

Nicolae Jurca a activat și în diverse asociații științifice după cum urmează: președinte al Asociației Istoricilor din Transilvania și Banat, filiala Sibiu, membru al Societății de Științe Istorice din România, membru de onoare al Fundației "Constantin Titel Petrescu" din București. Iar în perioada 1990-1994 se angrenează în politică fiind membru în C.P.U.N. A făcut parte din prima delegație parlamentară care a vizitat Belgia în martie 1990, a fost membru fondator al Partidului Social Democrat Român și președinte al filialei PSD Sibiu (1990-1994).

Sursa: <http://www.tribuna.ro/stiri/actualitate/in-memori-am-nicolae-jurca-57047.html>